



道德积分当“钱”花 让德者有得

莱西开展“上善莱西”道德积分活动 志愿者登记人数达13.5万人

创城

进行时

早报热线:82888000

早报10月28日讯 28日,莱西市店埠镇店埠村村民崔海峰接到村里的通知:上半年全家道德积分36分,被评为店埠村文明家庭。自从莱西开展“上善莱西”道德积分活动以后,像崔海峰这样“挣积分”的居民还有许多。记者了解到,今年以来,莱西市围绕德治和信用一体化建设,创新推出了德治、德益、德学三大联盟,搭建评价、激励、教育三大体系,全力构建“德者有得”机制,引导群众向上向善,营造团结和谐的社会氛围和守信重德的文明城市。有了道德积分的引导,志愿服务得到官方认可并列入全国信用平台。截至目前,莱西市成立市级专业志愿服务队84支,镇村级志愿服务小队2600余支,志愿者登记人数达13.5万人,全市有22个公益组织与镇街实现结对下沉覆盖,建立志愿服务站点65个。

创建客观详实的评价体系

“我儿子考上了中国海洋大学的研究生,按照积分对照表,村里给我加了4分。”“我这个月参加无偿献血,也加了5分。”“你们看老崔家,乱倒垃圾扣了5分。”……在店埠镇店埠村,村民们围在第二季度道德积分公示栏前,展开了讨论。

村民们为什么这么重视道德积分?“这得益于我们创建的积分评价体系。”莱西市店埠镇店埠新村党委书记崔钦浩介绍,全村按照个人申报、群众反馈、组织摸排、部门核查等程序,采取月评分、季评星、年评模方式,每月收集积分线索,做到内容翔实、描述客观、记录精准,做得好的,给予加分;做得差的,则反向扣分。每个季度还要对评议打分情况进行公示。

店埠村的钟某平常喝了酒就到别人



莱西市香港路小区实施校级德学积分兑换活动。

家门口耍酒疯,邻里都有意见。道德积分评分后,他家连续几个月积分排名垫底,公示减分的原因是扰乱居民生活。亲戚和子女脸上挂不住,天天对钟某批评教育,村里也对他做思想工作。认识到自己的错误的钟某,不仅向村民当面道歉,而且主动要求加入村庄安全巡逻志愿服务队。

道德积分超市能“变现”

“为了规范积分评价体系,我们进一步完善了自然人和法人的社会信用评价体系,并投入800万元开发了‘上善莱西’信息平台,将所有的信用数据上传平台,实现互通互联。”莱西市委宣传部副部长孙永传介绍,通过打造典型、现场会、观摩评比等形式,目前,莱西市已有598个村开展了积分采集,200个村利用积分促进人居环境的整治。

为提升群众参与道德积分的积极性,莱西市还通过财政投入、社会捐赠等渠道配套设立了市镇村三级“道德资金”,在全市范围内建立了96个道德

积分超市,以消费打折、满减优惠等形式让群众名下的道德积分兑换“变现”,实现“德者有得”。

近200家单位加盟“德益联盟”

莱西市发挥公共政策导向作用,撬动社会资源,打造政府部门、集体经济组织、企业和个体工商户、慈善组织、金融机构等组建的德益联盟,搭建物质奖励、精神激励平台,尊崇褒扬道德模范和先进个人,构建德者有得、好人好报机制,探索建立激发社会正能量、有效拉动消费、企业履行社会责任的良性循环模式。

为了激励企业诚信经营,发挥“德益联盟”最大效应,莱西市利用“信用莱西”平台,推进“放管服”改革,在管理服务事项优先办理、降低门槛、简化程序、免交押金等方面推出了“信易游”“信易阅”“信易医”等32个守信激励产品,持续优化营商环境。截至目前,莱西市“德益联盟”加盟单位已达近200家。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 摄影报道)

浮山绿道崂山段 主线已基本贯通

早报10月28日讯 浮山的整治建设是城市更新和城市建设三年攻坚行动的重要内容,一直备受市民关注。7月份浮山绿道项目二期工程全面启动建设,目前已进入加速攻坚期,一期工程已基本完工,建设完成童趣园、情人林等景观节点;二期工程规划绿道、地下通道及两侧道路节点等,目前已基本实现绿道贯通,完成新建绿道2.5公里、森林抚育15万平方米、五孔桥斜腿桥各1座、11个小出入口景观改造等;三期工程规划建设出入口停车场,目前已进场施工。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 赵德山 王嘉伟)

青岛多部门联合行动 整治机动车占路经营

早报10月28日讯 27日,青岛市综合行政执法支队、市公安局交警支队、市公安局机动支队在全市范围内组织开展机动车占路经营联合整治行动。据统计,在当日的执法行动中,全市综合执法、公安机关共出动人员1040人次、执法勤务保障313车次,对720余处机动车占路经营行为现场进行了依法查处,并对100余件相关涉案物品依法采取了先行登记证据保存措施。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 杨帆 吕钰)

即墨500多户村民 喜迎回迁住新楼

早报10月28日讯 “我选完房子了,太高兴了,今年就可以搬进去过新年了。”看着选好的新房,即墨区通济新区阎家岭社区村民阎作香高兴得合不拢嘴。28日,阎家岭社区回迁安置选房活动启动,500多户村民将在这里完成1724套房屋选房,将搬进新楼房。即墨区通济新区阎家岭村改造项目于2019年7月正式启动,仅用时13天,签约率达100%,仅用时22天,腾房及拆除工作全面告捷。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 林俊杰)

胶州拆违治乱攻坚 129处违建被拆除

早报10月28日讯 随着城市和经济不断发展,居民对美好人居环境的需求变得愈来愈强烈,这与某些区域存在的私搭乱建现象产生了较大冲突。胶州市李哥庄镇今年以来以创建“无违建镇街”为抓手,出重拳、下实招,集中力量打响了拆违治乱攻坚战,拆除129处严重影响群众生产生活的违法建筑,拆除面积1.67万平方米。

(观海新闻/青报全媒体记者 牟成梓 通讯员 王艺璇)

78岁老人烙32张糖饼送给公交司机

只为感谢西海岸新区真情巴士驾驶员们21年的陪伴和照顾

于义睦总是主动上前搀扶,一来二去,两人便熟识起来。于义睦时常到张吉美家中探望,帮老人修理电器,收拾卫生,每年除夕更是带着同事一起陪老人包饺子,而这一坚持就是21年。

2014年10月,K1路开通,于义睦成为一名K1路驾驶员。虽然不再途经张吉美居住的柳沟社区,但他们的联系没有断。通过于义睦,张吉美又陆续跟K1路驾驶员卢振华、郑黎会、张红娥等人结缘。每逢节假日或周末,于义睦等人便买好菜,来到老人家中陪她吃饭聊天,平时K1路驾驶员还会轮番给张吉美打电话,询问其生活需求,事事关心。

“这些孩子经常来探望我,陪我吃饭聊天,给我送生活用品、打扫卫生,比我的亲儿女还亲。”张吉美经常对邻居称赞。有时想念孩子们,她就乘坐K1路公

交车来看看大家,不论乘坐哪辆K1路公交车,驾驶员都会热情搀扶她上车、帮助她拿行李、提醒她坐稳扶好,这些温暖的举动都让她感动。

最近天气转冷,张吉美心里十分惦念这群公交儿女。于是在10月18日凌晨两点,她早早起床动手烙饼,一直忙活到天亮,烙了32张糖饼,一早赶到珠山路场站,分给K1路的驾驶员们。“这是我老家聊城的特色大饼,你们快尝尝。”张吉美催促大家赶紧尝尝。

在K1路驾驶员们身边,张吉美这样的老人并不是个例。截至目前,K1路驾驶员们已累计帮扶8名空巢和特困家庭老人和12名困难儿童、春蕾女童,大家定期探望、力所能及地帮助和照顾,为他们送去温暖和关爱。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 徐飞)

创城有我

早报10月28日讯 10月18日上午8点,78岁的张吉美挎着一个篮子,来到西海岸新区真情巴士K1路始发站珠山路场站。篮子里面放着的是,老人凌晨两点起来、忙碌了4个多小时烙的32张糖饼。来到珠山路场站的她不为乘车,而是为了让她们的公交“干儿女”们能吃上热乎乎的饼。她想要以这种方式,感谢陪伴和照顾了她21年的K1路公交驾驶员们。

张吉美家住柳沟社区,儿女常年不在身边。21年前,她经常乘坐东1路公交车出行,由于腿脚不便,当时的驾驶员